



习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调 带动更多科技工作者支持和参与 科普事业 促进全民科学素质的提高

回信

“科学与中国”院士专家代表:

你们好!来信收悉。多年来,你们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛传播科学知识、弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。

科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传统,带动更多科技工作者支持和参与科普事业,以优异成绩

的内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提高,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

习近平

2023年7月20日
(新华社北京7月21日电)

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信,对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说,多年来,你们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛传播科学知识、弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。

习近平指出,科学普及是实现创新

习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调 开创我军党的领导和党的建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电(记者梅常伟)全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,开好这次全军党的建设会议,对巩固党的十八大以来我军加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设新局面具有重要意义。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻全国组织工作会议精神,认真总结党的十八特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经验,持续

推进全面从严治党、全面从严治军,着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治军政治责任等方面存在的突出问题,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话,要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就,认真学习领悟习主席关于我军党的领导和党的建设重要论述,锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建设,夯实坚定拥护“两个确立”

思想政治根基,全面深入贯彻军委主席负责制,集聚提高备战打仗能力强大力量,注重抓高层强基层全面固牢组织体系,坚定不移持续正风肃纪反腐,不断提高我军党的领导和党的建设的工作质量。

会议讨论了有关问题,15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

沈晓明主持召开省委常委(扩大)会议强调 把握大势 保持定力 坚定信心 埋头苦干 把发展的着力点放到提高质量和效益上来

湖南日报7月21日讯(全媒体记者刘燕娟 张璐)21日上午,省委书记沈晓明主持召开省委常委(扩大)会议,分析上半年全省经济运行形势,研究部署下一阶段经济工作。

会议指出,上半年全省经济运行稳中有进、稳中向好,同时也存在一些亟待解决的困难和问题。全省各级各相关部门要全面客观准确把握当前经济形势,既要看表象也要看本质,既要看“数”也要看“势”,既要看共性瓶颈也要看个性困难,主动识变、应变、求变。要坚持以习近平经济思想为指导,把握大势、保持定力、坚定信心、埋头苦干,以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性,确保全省经济社会平稳健康发展。

会议强调,要以问题为导向扎实抓好经济工作。更加注重提高质量和效益,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持高质量发展不动摇,把“投资有回报、产品有市场、企业有利润、员工有收入、政府有税收、环境有改善”作为推动经济提质增效的重要目标。更加注重抓好“三个高地”建设,针对每个高地研究确定一批标志性工程,让各地各部门抓有方向、干有抓手,并结合实际和职责找准融入“三个

高地”建设的切入口和着力点,以此为牵引更好推动高质量发展。更加注重从供需两端协同发力,狠抓消费复苏升级,着力扩大有效投资,持续深化供给侧结构性改革。更加注重立足实际建设现代化产业体系,加快传统产业改造升级,强化产业链思维,坚持“一盘棋”谋划“全链条”推进,针对链主企业、龙头企业大力引进和发展配套产业,在延链补链强链中构建更加完善的产业生态,营造更具吸引力的营商环境、打造更具影响力的产业集群。更加注重提高招商引资的质量和能级,主动走出去“敲门”招商,加强与跨国企业、重点央企和民企的对接,加大引进国内外研发机构和知名企业总部、区域总部、重点板块总部的工作力度,持续抓好湘商回归工作。更加注重发挥县域和园区的作用,进一步明晰县域发展定位、明确县域主导产业,做强做优做大县域经济;着力做实园区,提高发展质效,走好产城融合的高质量发展新路子。更加注重用好政府和市场“两只手”,尊重市场规律、经济规律,加快转变政府职能,优化营商环境,推动有为政府与有效市场更好结合。更加注重保障和改善民生,把就业问题摆在首位,坚持尽力

而为、量力而行,持续扩大社会保障覆盖面,抓好特殊困难群体民生兜底,切实增强民生福祉。更加注重守住安全发展底线,强化“时时放心不下”的责任感,防范化解政府债务、非法集资、安全生产、防汛抗旱、社会稳定、生态环保、意识形态等领域风险,坚决兜牢保基本民生、保工资、保运转底线。

会议指出,要切实提高领导经济工作的能力水平,把坚持党的领导贯穿经济工作各领域各方面各环节,坚决贯彻党中央重大经济决策部署,在对标看齐中提高把方向、谋大局、定政策、促改革的能力。深化拓展主题教育和“走找想促”活动成果,树牢正确政绩观,鼓励干事创业的精气神,形成狠抓落实的好风气,让重实干、求实效在全省上下更加蔚然成风。牢固树立“紧日子”的思想,严格贯彻八项规定及其实施细则精神,坚持勤俭办一切事情。加强干部能力建设,引导各级干部遵循经济规律,运用法治思维和法治方式深化改革、促进发展、维护稳定,提高做好经济工作的专业化水平。完善高质量发展的考核评价体系,落实“三个区分开来”,积极推动容错纠错,真正让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。

向世界讲好中国故事 湖南国际传播工作综述

湖南日报全媒体记者 龚柏威

当前,中国正走向世界舞台的中心。“联接中外、沟通世界”是国际传播工作的重要使命。

近年来,湖南深入学习贯彻习近平总书关于加强国际传播能力建设的重要论述,自觉把地方国际传播放在全国国际传播大局中谋划、推进、提升,充分发挥特色和优势,以多元传播为渠道、故事讲述为内容、文化认同为纽带,向世界展示真实、立体、全面的地方形象、中国形象。

聚焦主题主线 坚持内容为王

在“一带一路”倡议提出10周年、第三届中非经贸博览会举办之际,湖南日报推出《出海记·走进非洲》大型国际传播报道。

▶▶(下转8版②)

当好现代化新湖南建设的“生力军” ——湖南社会各界热议“民营经济31条”

湖南日报全媒体记者 唐亚新
通讯员 席灵芝 黄子宇

7月19日,《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)发布。这份规格高、权威性强、干货满满的重磅政策“礼包”,共31条,通过有力举措提振民营企业的发展信心,充分激发民营经济生机活力。

《意见》在社会各界引发强烈反响。湖南各地各部门和广大民营企业怎么看、怎么干?

《意见》是一场及时雨

建立良好、稳定、正面的预期,坚定信心,是当下民营经济发展的核心问题。

《意见》首次将民营经济定位为“推动中国式现代化的生力军”。大家纷纷表示,《意见》是一场及时雨、一剂强心剂,将为湖南民营经济发展营造良好稳定的预期。

韧性强,活力足。近年来,湖南民营

经济发展不断迈上新台阶,呈现“76999”发展格局,规模体量不断扩大,质量效益持续向好,成为保增长、稳就业的“主力军”和“稳定器”。

“《意见》再次释放出支持民营经济发展的明确政策信号,我们对未来发展信心十足。”湖南星邦智能装备股份有限公司总经理许红霞认为,《意见》深挖激发民营企业创新活力的突破点,支持政策精准有力。星邦智能将不断提高自身数字化智能化绿色化水平,坚定不移走高质量发展之路,发挥更大价值,当好现代化新湖南建设的“生力军”。

“坚守主业、做强实业的决心更坚定,也更有底气和信心走向新产业、新市场。”湖南飞沃新能源科技股份有限公司董事长张友君说。飞沃科技是一家专注于高端紧固件研发与制造的国家高新技术企业。目前,企业生产的风力发电机叶片用预埋螺套产品居全球行业第一。下一步,飞沃科技将加速向航空航天等高端装备领域拓展。

▶▶(下转3版)

新华社记者 郝薇薇

盛夏当时,年中已至。回眸2023年开年以来的中国元首外交,一个个中国与世界的新故事精彩纷呈,让世界惊艳和赞叹。

这些故事里,有各国政党领袖的“云”聚一堂,有中俄两国元首的克宫深谈,有中法领导人共赏《高山流水》的琴韵悠长,有中国同中亚五国元首共植友谊林的绿意盎然;有飞越大陆的长途访问,有跨越时差的深夜通话,有真诚坦率的战略沟通,有见字如晤的温暖互动。一次走出国门,两场重大主场多边外交,数场视频外交活动,同30多位外方人士会谈会见……

世界之变、时代之变、历史之变奔涌向我们这个蓝色星球。在习近平主席掌舵领航下,新时代新征程上的中国特色大国外交领风破浪,阔步前行,写下了中国与世界相互交融、相互成就的崭新篇章,彰显了以“确定之中国”为“不确定之世界”带来稳定性和正能量的努力与担当。

(一)

在持久的耕耘中、在新开局的年轮里,大国外交播下的一粒粒种子,不断生根抽芽,开花结果。

3月10日北京之夜,一则重磅消息震惊了世界:沙特和伊朗北京对话取得重大成果,双方同意恢复外交关系。新加坡《联合早报》写下了这样一段分析:“去年底中国领导人访问沙特,以及今年2月中国元首北京会晤,意味着中国最高层外交直接奠定了沙伊和解的政治基础。”

为什么在北京,为什么是中国?各国观察家不约而同提到当今世界“最重要又最稀缺的资源”——信任。是中国领导人在7年前沙伊突然断交之时毅然应约访问两国,的魄力,是在一次次交往中同沙伊领导人结下的友谊;是中国与中东国家共建“一带一路”的互惠互利,是在中东热点

领风踏浪 启新程

2023年年中中国元首外交回眸

问题上始终坚守的公平正义,是鼓励中东国家团结自强、倡导不同文明包容互鉴的大国胸襟。点点滴滴,累积起了中国在中东的口碑;久久为功,成就了沙伊复交这一大事件。

这场举世瞩目的斡旋外交,是中国特色大国外交前进路上的一座里程碑,见证了它在元首外交引领下的探索与发展,也昭示着它的蓬勃活力与无限潜力。

“今年是我提出共建‘一带一路’倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的‘幸福路’。”在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上,习近平主席一语道明中国倡议的初心。

拉动近万亿美元投资规模,形成3000多个合作项目,为沿线国家创造42万个工作岗位……一组组数据汇成共建“一带一路”沉甸甸的十年成绩单。“中方将举办第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛,欢迎各方参加论坛活动,共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远”,习近平主席向世界发出新的“丝路邀约”。

10年来,构建人类命运共同体从理念转化为行动、从愿景转变为现实,开辟了建设更加美好世界的光明前景,成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。“全力构建面向新时代的‘中阿命运共同体’”“推动构建更加紧密的中非命运共同体”“共同开启高质量、高水平、高标准的中柬命运共同体建设新时代”“双方就共建中马命运共同体达成共识”“以构建中蒙命运共同体为引领,不断深化两国友好、互信、合作”……梳理今年以来的中国元首外交活动,在习近平主席同外国领导人的交谈交往中,在中国与各国各地区关系的蓝图擘画里,“命运共同体”频频成为关键词,围绕它形成的共识越来越广泛、产生的共鸣越来越强烈。

▶▶(下转8版①)

“四个重大转变”,开启生态文明新篇章 ——学习贯彻习近平总书记在生态环境保护大会上的重要讲话精神之二

湖南日报全媒体评论员

在全国生态环境保护大会上,习近平总书记总结了新时代生态文明建设所取得的举世瞩目的伟大成就,并着重指出了实现的“四个重大转变”,由重点整治到系统治理的重大转变,由被动应对到主动作为的重大转变,由全球环境治理参与者到引领者的重大转变,由实践探索到科学理论指导的重大转变。这“四个重大转变”,从新时代十年的实践经验中来,其中蕴藏的辩证关系、深厚哲理,对开启新时代生态文明建设新篇章具有重大启示意义。

由重点整治到系统治理,坚持的是问题导向,遵循的是系统观念。纲举

目张,从“厕所革命”到深化农村人居环境整治,美丽乡村建设从老百姓“吃喝拉撒”的痛点破题;车牌颜色由蓝变绿、天空颜色由灰变蓝,新能源的广泛应用成为“降污、减碳、扩绿、增长”的有力助推;“三北”防护林建设、长江十年禁渔、黄河流域生态保护和高质量发展……由点到面,聚沙成塔,汇成了山水林田湖草沙一体化保护和系统治理的一盘大棋。如今的中国大地,万里河山更加多姿多彩。“一波才动万波随”,啃下生态文明建设中的硬骨头,打赢全面建设美丽中国的攻坚战,靠的是“提高战略思维能力,把系统观念贯穿到生态保护和高质量发展全过程”的拳旗定向。

由被动应对到主动作为,高度自觉

的历史主动精神是打赢生态环境保护保卫战的关键。“生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计”,历史主动来源于对中华民族千秋伟业的高度责任感和对历史演进规律的深刻认知。“准确识变”,还需“积极应变”“主动求变”;生态补偿、碳汇交易应运而生,让老百姓享有绿水青山“生态饭碗”;戈壁滩上的光伏基地竞相涌现,“风光产业”无限风光;环保立法与时俱进,是守护绿色不可逾越的红线……“一途不可无方”,美丽中国建设惟有以历史创造推动历史前进、在发展趋势中把握发展方向。

由全球环境治理参与者到引领者,既基于大国实力,更源自大国担当。

▶▶(下转2版)

湖南省工会第十七次代表大会25日开幕

湖南日报7月21日讯(全媒体记者 郑旋 彭雅惠 通讯员 范子昂)记者从今天召开的湖南省工会第十七次代表大会新闻发布会获悉,湖南省工会第十七次代表大会将于7月25日至27日在长沙召开,选举产生省总工会第十七

届委员会、省总工会第十七届经费审查委员会,同时选举我省出席中国工会十八大代表。

据发布,湖南省工会十六大以来,全省工会工作取得长足进步。工人阶级主力军作用日益凸显,各级工会广泛

深入持久开展劳动和技能竞赛,五年来,累计推评全国劳模85人,五一劳动奖状32个,奖章133个,工人先锋号135个,五一巾帼标兵岗38个,巾帼标兵38名,推荐获评国家级“大国工匠”2名。

▶▶(下转8版③)(相关报道见2版)

首届炎陵黄桃文化节26日开幕 六大活动“桃”气一“夏”

湖南日报7月21日讯(全媒体记者 张咪 田超 通讯员 肖美群)有缘华夏根祖地,又是黄桃飘香时。今天,第一届炎陵黄桃文化节新闻发布会在长沙

举行。第一届炎陵黄桃文化节将于本月26日在炎陵开幕。炎陵被誉为“中国优质黄桃之乡”,好山、好水孕育了个大、形正、色艳、

肉脆、味甜、香浓的炎陵黄桃,获评国家地理标志证明商标产品、国家农产品地理标志产品。

▶▶(下转8版④)

深化走转改

——记者一线见闻

零点之后

——湘潭市中心医院外科重症监护室、院前急救科现场直击

4版